Algoritmusok és adatszerkezetek 2.
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3. eloadas

20. Hasitas (folytatas)

2.Kulcsiitkozés felolddsa nyitott (nyilt) cimzéssel (folytatas)

h(k) + Ei(k) (mod m)

Hasité flggvény kulcs Ujabb Iépések tomb mérete korbe lehessen menni

a tdmbon

probalasokszama0 <i<m-—1
m darab prébalkozas

{ho(k) = 0,hy(k), .. hyp_1(k)} ={0,1,2,...,m — 1} « |épésszam halmaz

Aprébb ismétlés, ami fontos : A tdmb elemeinek / rekordoknak / mezSknek 3 statusza van:

a) szabad (lires mez6)
b) foglalt
c) torolt — kereséshez elengedhetetlen (dltaldban egy extremilis jelet tartalmaz)

A kulcsiitkozés feloldasanak modszerei:

1.

Linedris probalas

h;(k) = —i

Tradicionalisan a balra fele |épegetést hasznaljuk, amig lres helyet nem talalunk
Hatranya: Els6dleges csomdsodast eredményez (kevésbé szortan helyezkednek el az elemek)

Négyzetes probalas:
Matematikai tétel miatt a tomb mérete (m) m = 4k + 3 alaku prim legyen.

tr,o N2
A prébasorozat: 02, £(12), £(22), £(3%), ..., [(nTl) ] (, ahol + és — a lépés iranya.
(Tétel: Minden tdmbelemhez eljutunk ezzel a mddszerrel)
Hatrany: Masodlagos csomdsodast eredményez. (jobban szér mint az el6bbi, de még nem az igazi)
Kett&s hasitds
h; (k) =}-hv’(k) (mod m)
relativ prim m-hez h'(k) =k(modm—-—1)+1
Példa: k; = 25 k, = 36 h(25) = 25mod 11 =3 h(36) =36 mod 11 =3
Lathatjuk, hogy kulcsiitkozés torténik. Kiszamoljuk a masodlagos hashelé fliggvénnyel:
h'(25) =25(mod 11— 1)+ 1 =25(mod 10)+1 =6
h'(36) =36(mod 11 —1)+ 1 =36(mod 10) +1 =7  Itt mar nincs csomdsodds!



3.Hasito fliggvények

- Tapasztalat ,,folklérja”, kreativitas
- EImélet = bizonyithato tulajdonsagok

A. Osztémoddszer
h(k) = k (mod m)
Javaslat (tapasztalat) : J6, ha m prim és nem esik 2 hatvany kozelébe
Példaul: Vann = 2000 rekordunk - m = 701 esetén korilbelll 3 hosszu listak alakulnak ki
a hasitotablahoz csatolva
B. Szorzémddszer

h(k) =/Lm | (ke - Agnod 1)
A

tabla méret kulcs 0<AK<I1 tortrész

. 5-1  al e s .
Példaul A = \/—T =~ 0,618 az aranymetszésbdl jél ismerhet6 képlet megfelel$ valasztas A-ra.

Ekkor egyenletes lesz az eloszlas.
Ha m = 2!, akkor kénnyen szamolhaté a képlet. Lasd Algoritmusok konyv.

[Kitekintés: Algoritmusok 3,4 MSc-s tdrgybdl bévebben tanulhatjuk. (Nem vizsga anyag)
Univerzdlis hasitas:

hop(k) = ((a -k + b) mod p) modm  p-prim szdm

1<a<p-1 0<bhb<p-1
Két tulajdonsdg (tétel):

1. Véletlen (egyenes eloszldsu) kulcssorozatot vdrhatdan egyenletesen hasit
2. Bdrmilyen (rossz) kulcssorozatot varhatdan egyenletesen hasit egy véletlen a és b
vdlasztdssal képzett h fliiggvény



VI. GRAFALGORITMUSOK

Bevezetés:

Graf matematikai fogalom = adatszerkezet
ADS Abrézolas

Kognitiv sémak!

Két példa:
1. Autds utkeresés Budapesten (iranyitott, suly nélkuli graf)
Van egy START csucs : akkor iranyitott graf altalaban

CEL
Dijkstra-algoritmus

(Mesterséges intelligeciabdl majd az 4, A*
keresé algoritmus)

START

2. Minimalis koltségl feszitéfa (iranyitas nélkdli, sulyozott graf)

Példaul: Varosokba az elektromos aram bevezetése. Hogy hatékonyabb koltségben (kisebb
méretl tavok esetén kevesebb kabel kell)

Kruskal — algoritmus
Prim — algoritmus




21. Grafok abrazolasa

Alapfogalmak:

(Felsorolds szerlen. Diszkrét matematika 2. kurzusbél mar tanultuk 6ket)

- iranyitott graf

- iranyitas nélkali graf

- szomszéd/rakovetkezd
- Ut fogalma

- fokszam, kifok és befok
- Osszefliggbség

- teljes graf

- paros graf

- erd6

- Elsdly:c:E > R

- n=|V|

- e=|E|

1.Csucsmatrix

Mivel nem engedjik, hogy legyen hurokél, ezért a f6atlé az O lesz.

({1 0 0 1
(4) G={1 0 0 1
O— o

Mivel iranyitatlan, igy a matrix a f6éatléra szimmetrikus.
({0 0 0 1
(B) G=11 0 0 o0
(O—) Co




Elstlyok esetén:

- Ahol van él = a matrixba az élsulyat irjuk

- Ahol nincs él = a matrixba +oo-t irunk

- A matrix f6atldjaba 0-t irunk, mivel alapjdraton nem lehet hurokél

0 5 o 10

| o 0 o 7

(© =114 o 0 oo
oo 2 8 0

Alkalmazds: Str( grafok esetén: e = n

2.Ellistas abrazolas

(B) eset:

Ez az altalanos abrazolas!

v

y
N = [

A 4

A W R

3 |/

Adj[1..n] - adjacencia (szomszédossdg)

Helyfoglalds: Mem(n,e) = 0(n + e)
Alkalmazas: Normal / ritka grafok esetén  Normal: e~n Példaul: 5000 él, 1000 csucs

(A) eset:

Az el6z6hoz képest tobb elemet tartalmaz (u, v) és (v, u)is szerepel az irdnyitatlansag
miatt.
Helyfoglalas: Mem(n,2e) = 8(n + e)

(C) eset:

Az egyes listaelemek béviilnek egy mez6vel, amiben az élsulyokat taroljuk.
Részlet:

T

Adj csucs  élsuly mutatd




